

外交部发言人就美国国务院关于中国台湾地区选举的声明发表谈话

新华社北京1月14日电 外交部发言人14日就美国国务院关于中国台湾地区选举的声明发表谈话。

发言人说,美国国务院就中国台湾地区选举发表声明,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报,严重违背美方所作仅与台湾地区

保持文化、商务和其他非官方关系的政治承诺,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,中方对此强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人表示,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条

不可逾越的红线。一个中国原则是国际关系基本准则和国际社会普遍共识,也是中美关系的政治基础。中方一贯坚决反对美台开展任何形式的官方往来,坚决反对美方以任何方式、任何借口干涉台湾事务。我们敦促美方切实恪守一个中国原则

和中美三个联合公报,将美国领导人多次重申的不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”、不寻求把台湾问题作为工具遏制中国等承诺落到实处,停止美台官方往来,停止向“台独”分裂势力发出任何错误信号。

关于当前呼吸道疾病,国家卫健委提醒——

当前我国呼吸道疾病仍以流感为主

新华社北京1月14日电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋14日表示,当前呼吸道疾病仍以流感为主,新冠病毒感染处于较低水平,医疗服务总体平稳有序。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋介绍,随着寒假和春节假期临近,人群大规模流动和聚集可能加速呼吸道疾病传播。

米锋表示,要做好监测预警,加强重点场所管理和重点环节防控。及时向老年人、孕产妇、儿童、慢性基

础性疾病患者等重点人群提供健康咨询和转诊指导等服务,并为他们接种疫苗提供便利条件。要积极调配医疗资源,优化就诊流程,保障医疗用品供应。

米锋提醒,元旦假期以来,南北互跨旅游火爆出圈。旅途中要继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等良好卫生习惯,出现呼吸道症状及时鉴别、及时就诊。

相关链接

新冠疫情可能在本月出现回升

新华社北京1月14日电 中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕14日在国家卫生健康委新闻发布会上表示,近期多渠道监测系统数据显示,元旦假期后全国新冠疫情仍处于较低水平。其中,哨点医院新冠病毒检测阳性率保持在1%以下,新冠病毒JN.1变异株占比呈现上升趋势。

“专家研判认为,近期我国将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态

势,短期内仍将以流感病毒为主。”王大燕表示,受国外新冠病毒JN.1变异株持续输入、国内流感活动逐渐减弱等多因素影响,新冠病毒感染疫情可能在本月出现回升,新冠病毒JN.1变异株大概率将发展成为我国优势流行株。

专家建议,高风险人群要做好个人防护避免感染。在传染性呼吸道疾病流行期间,要尽量减少外出,必须要外出时要佩戴好口罩。

国际

巴以冲突100天 停火谈判前途未卜

据新华社加沙1月14日电 1月14日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列的新一轮冲突持续整整100天。冲突造成加沙地带大量死伤和严重的人道主义危机,引发外界广泛担忧。停火止战已成为国际社会的主流呼声,但化解冲突的努力前途未卜。

哈马斯媒体办公室13日发表声明说,自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成逾2.38万人死亡、6万多人受伤以及7000多人失踪,至少6.9万处建筑被完全炸毁。加沙地带北部地区约80万巴勒斯坦人因饥饿正面临死亡的威胁,每天需要1300辆卡车输送食品才能确保不发生饥荒。受冲突影响,约130万民众逃往加沙地带最南端城市拉法,当地的医疗条件“极其脆弱”。

前所未有的人道主义灾难让停火止战成为国际社会的主流呼声,但以色列多次表示,在实现消灭哈马斯和解救所有被扣押人员等目标前,不会结束在加沙地带的军事行动。此外,美国在联合国安理会多次动用否决权,严重阻挠国际社会化解冲突的努力。

布林肯日前以调停巴以冲突为名访问中东多个国家。分析人士认为,



停在以色列南部靠近加沙边境地区的以军坦克和轰炸后从加沙地带升起的浓烟。新华社发

美国关心的只是防止加沙战事外溢,美国在中东的核心利益是确保以色列的安全,在巴勒斯坦问题上只会做一些表态性的营销口号,不会有实际作为。巴勒斯坦政策与战略问题研究中心主任哈尼·马斯里认为,布林肯很少提及加沙地带完全停火这一根本问题,只是反复强调防止冲突范围扩大和解救被扣押人员,因为这是美国的利益所在。

据多家以色列媒体报道,日前以方派代表团前往埃及就相关问题进行

磋商。哈马斯对此回应称,在加沙地带“完全停火”前,不会与以色列交换被扣押人员。

另据报道,以色列国防部长加兰特8日接受《华尔街日报》专访时表示,以军在加沙地带北部的军事行动将从高强度作战转向低强度作战,但战斗的下一阶段“将持续更长时间”。以色列国防军总参谋长哈莱维7日视察部署在约旦河西岸的以军部队时表示:“可以确定的是,整个2024年我们都将在加沙地带战斗。”

热点

打车2公里要收游客50元? 哈尔滨最新回应—— 当事司机停运15天并解除合同



时事动态
关注微博

秘鲁法医鉴定显示——

“外星人”遗体是合成人体

秘鲁法医鉴定显示,去年10月出现的两具所谓“外星人”遗体其实是人工合成的人偶,由纸、胶、金属和动物以及人类骨头制成。

秘鲁法医和司法鉴定研究所考古学家弗拉维奥·埃斯特拉达12日在秘鲁文化部举办的一场新闻发布会上说,关于这是两具外星人遗体的说法“完全是编造的”。“它们不是天外来客,而是用这个星球上的动物骨头和现代有机胶做成的玩偶。”

据新华社

有游客反映,12日晚在哈尔滨打车时,2公里路程被驾驶员要价50元。记者从市交通运输局获悉,次日已迅速完成对驾驶员违法违规行为核实。天利出租车公司对驾驶员处以停运15天处罚,并将于停运期满后与其解除合同。行业管理部门将锁定其从业资格证6个月,移交属地执法部门依法进行处罚。同时,行业管理部门责令涉事企业立即整顿。

依据游客所拍视频,其12日晚间在哈尔滨景点打出租车时,路程大约2公里,驾驶员却开价50元,女游客要求

驾驶员打表,但被拒绝。女子明确表示不愿支付50元,驾驶员随后找借口要求女子一人下车。而此时,距离女子上车地点只有300米。

1月13日,市交通运输局公共交通和出租汽车事业发展中心迅速联系到该乘客,通过乘客提供的相关信息,核查到涉事车辆为天利公司黑A16N6T号车辆。经核实该车当班驾驶员白某某于2024年1月12日21时在冰雪大世界拉载乘客,未按规定使用计价器,营运2公里,要价50元。

天利公司作出的处罚为,车辆停

运15天(停车日期2024年1月14日至28日),驾驶员下车学习;通报全公司,警告其他驾驶员引以为戒;公司将于停运期满后与其解除合同;对负有管理责任的出租公司经理扣发一个月绩效工资等。

行业管理部门针对驾驶员白某某违法行为,已责令其向乘客致歉,乘客对处理结果表示满意。对涉事驾驶员锁定从业资格证6个月处罚,并将相关违法线索移交至市交通运输局执法专班,由局执法专班责成属地交通执法部门依法处罚。据《哈尔滨日报》